

Мои земляки в годы Великой отечественной войны

Чернявский Семён
7Б Класс

Всё дальше от нас годы войны. Сегодня сидят за партами правнуки тех, кто воевал, кто отдал свои жизни за мир, за свободу за то, чтобы мы были на земле. За все послевоенные годы про войну было написано так много, что не хватит целой книги, чтоб только перечислить названия произведений о войне.



В августе 1941 года Александровский машиностроительный завод получил первое задание по изготовлению продукции для нужд фронта. В январе 1942 года Александровский завод уже выпускал военную продукцию.

2 июля 1942 года был образован Александровский район. С июля 1942 года в поселке уже представляли два Совета: Александровский районный Совет и Александровский поселковый Совет, административно подчиненный райсовету.

Александровск являлся центром промышленного района, на территории которого находились Александровский завод горного машиностроения, Яйвенский песозавод, Вижайский межхлебопункт, завод «Метил» и Ивакинский химзавод, каменноугольная шахта в Леньевке, завод «Огнеупор» в Усть-Игуме и т. д.

В Александровске располагались: кирпичный завод с производительностью 15,5 млн. кирпичей в год и численностью рабочих 500 человек, промстройконтра, леспромхоз, совхоз, три пошивочные мастерские артели «Красный октябрь», одна металлообрабатывающая артель им. Калинина.

Они сражались за Родину

Увы, живых участников событий осталась горстка. Память - великий дар природы. Но и она стирает эпизоды, годы, имена.

Из села Красивка Инжавинского района на фронт ушли 450 человек, вернулись с войны менее трети. Мы бережно храним память о фронтовиках. В школе действует Зал Боевой славы. В парке, заложенном в мае 1945 года, стоит обелиск павшим воинам. В 2005 году школьники заложили новый парк - в честь шестидесятой годовщины Победы. Каждый раз, когда мы обращаемся к памяти воинов Отечественной войны, мы заново переживаем те трагические и светлые моменты из истории страны.

Июнь 1941 года. Выпускники нашей школы отправились на фронт.

Одиннадцать выпускников не вернулись с войны. Семья Мамоновых потеряла на войне четверых сыновей. Из воспоминаний учителей школы о них мы узнали, что все парни были трудолюбивые, веселые, умные, замечательные сыновья.

ЛЮДИ КОТОРЫЕ БЫЛИ НА ВОЙНЕ



*Низамутдинов
Савелий
Иванович*

АЛЕКСАНДРОВСК
Дата рождения:
16.07.1923



*Леонтьев
Степан
Михайлович*

АЛЕКСАНДРОВСК
Дата рождения:
10.05.1920



*Силин
Пётр
Николаевич*

АЛЕКСАНДРОВСК
капитан



*Андреев
Сергей
Федорович*

АЛЕКСАНДРОВСК
11.07.1929 - 06.2005



*Ендовицкий
Филипп
Лукьянович*

АЛЕКСАНДРОВСК
рядовой
1909 - 1.01.1945



*Пшеничная
Елена
Темофеевна*

АЛЕКСАНДРОВСК
1923 - 8.01.1993



*Ушаков
Александр
Николаевич*

АЛЕКСАНДРОВСК
рядовой
1917 - 27.03.1942



*Тимкин
Дмитрий
Семёнович*

АЛЕКСАНДРОВСК
Рядовой
1925 - 1943



*Шакиров
Нури*

АЛЕКСАНДРОВСК
старший сержант
Дата рождения: 1918